

# 赞比亚中资煤矿骚乱现场 三四百人见到中国工人就打

8月4日,赞比亚中资煤矿公司科蓝煤矿遭当地数百名工人冲击,造成中国员工1死4伤。中国驻赞比亚大使馆一名赶赴事发现场处理情况的官员6日向记者证实此事,并表示目前已有12名疑犯被逮捕。

据《新京报》

## ■遇难者 不是矿井经理,51岁,江西人

6日,中国驻赞比亚使馆一名工作人员介绍,4日下午,当地工人在没有明显征兆的情况下冲击了科蓝矿井,导致中国工人1死4伤。伤员伤势不算特别严重,死亡的中国员工是普通工人,不是矿井经理。

科蓝煤矿经理梅新培表示,该名遇难工人现年51岁,江西

人,是矿井带班。目前,公司已通知其家属。

中国驻赞比亚使馆5日在官网通报称,煤矿因劳资纠纷遭到冲击。呼吁在赞中资企业提高警惕,加强安全意识,采取合理措施,妥善处理与当地工会及雇员的关系,防止因赞提高最低工资等措施而引发劳资冲突。

## ■讲述 三四百人乘卡车到矿井打抢

科蓝煤矿距赞比亚首都卢萨卡约320公里,是该国唯一一个中资煤矿公司。矿区有中国员工七八十人,当地员工六七百人。4日该公司受到当地工人冲击,中国员工1死4伤。科蓝公司经理梅新培向记者讲述了那个令人惊心的下午。

8月4日,科蓝煤矿发工资的日子。每当这时候公司都挤满了人,但是那天却一个人也没有,也没人来上班。“中国工人以为和以前一样,当地工人又罢工了,也没太在意。”梅新培说,赞比亚工人在科蓝煤矿时有罢工,主要就是为涨工资。

今年7月,赞比亚劳工与社会保障部发布了新的政府最低工资标准。由于有了新规定,当地工人打电话给工会会长,要求涨工资。

8月2日,科蓝煤矿的相关人员与当地工会开会,谈妥了工资事宜,补齐达不到最低工资标准的工人工资;已经超过最低工资标准的工人的工资,也适当有所增长。但是谈好之后,工会暂时没有去矿里和当地工人谈,打算过几天再去。

8月4日上午,没什么动静。中午时分,中国工人吃完午饭,正

要回去午休时,约三四百人坐着大卡车跑到矿井。“见到中国人就打,见东西就抢。”梅新培说。有一个中国工人正在房间睡觉,黑人把房间撬开,直接把他关到厕所,说:“你别说话,你要是说话就打死你。”

当时,有5名中国工人被逼无奈,往井下跑。5人中有3个人提前跑进去,另外2个人落在后面,其中包括遇难的51岁江西籍工人和一名20多岁的小伙子。

据称,当时这名小伙子本来跑在后面,催促这名51岁工人跑快点。该工人说:“我跑不动了,要不你跑在前面。”于是,小伙子跑前,该工人断后。

这5个人跑入矿井后,追赶他们的黑人并未随着进入矿井,而是在外面扔石头。据中国工人估计,51岁的工人可能被砸伤了,所以跑不动。然后,在矿井口的黑人将矿车推了下去,正好砸中在后面的这名工人。“当场就砸死了,太残忍。”梅新培说。

科蓝煤矿董事长徐建学表示,由于2010年发生过枪击事件,领导交代了中国工人不准动枪,因此这次中国工人不敢反抗,也不敢拿枪。

## ■背景 在赞中资企业超过300家

中国与赞比亚于1964年10月29日建交,赞是南部非洲第一个与中国建交的国家。

1967年以来,中国承担了坦赞铁路、公路、玉米面厂、纺织厂、打井供水等共70余个项目。坦赞铁路是中国最大的援外成套项目之一。赞是从中非合作论坛北京峰会八项举措中受益较多的国家之一。2001年,中方免除赞方债务3.3亿元人民币,占到期债务的30%。2007年2月,中方再次免除赞方8600万元人民币债务。

2010年,两国签署避免双重

征税协定。目前,在赞中资企业超过300家,累计投资额超过20亿美元,涉及矿业、农业、电信、建筑等多个领域。

2005年1月1日起,中方对赞部分出口中国产品给予免关税待遇。2007年7月1日起,中方将赞方享受零关税待遇范围输华商品的税目增至466个。2011年两国贸易额为3395亿美元,同比增长17.7%,其中中国出口6.17亿美元,进口27.78亿美元。中国主要从赞进口铜,向赞出口机电、钢铁制品。

## 查韦斯在竞选集会上弹吉他 好莱坞影星助阵



据中新社电 委内瑞拉总统查韦斯近日在巴伦西亚市举办的一次竞选集会活动上,弹起电吉他。

美国好莱坞影星西恩·潘也参加了这次竞选集会。他与查

韦斯一同乘车,站在卡车上向支持他的群众致意。

西恩·潘是查韦斯的好友。查韦斯对西恩·潘的到来表示感谢,他说不论南美、中美还是北美,大家都是美洲人,“美洲大陆万岁!”

南美洲主要石油出口商所做的民调结果显示,查韦斯的支持率领先于对手卡普里莱斯。反对派则称,他们所做的民调显示,卡普里莱斯将在10月7日的委内瑞拉大选中获胜。

## 约旦否认叙遭解职总理入境 叙反对派披露其叛逃细节 策反工作4个月前就已开始

叙利亚总理希贾卜6日被传叛逃,但这一传闻变得扑朔迷离。叙利亚政府承认希贾卜已被免职,但拒绝证实其叛逃的消息。约旦政府也否认希贾卜已经入境。

另一方面,叙反对派却披露了策反希贾卜的过程,称“动员工作”早在4个月前就已经开始。

### 还未上任就已计划叛逃

6日,卡塔尔半岛电视台援引希贾卜发言人穆罕默德·阿特里的话说,希贾卜现已脱离巴沙尔政权,在“叙利亚自由军”保护下抵达约旦。

阿特里透露,“希贾卜在两个多月前就开始计划叛逃了”。同时他还呼吁更多政府官员加入

叛逃行列。

希贾卜1966年生于叙利亚东部代尔祖尔省,获农业工程博士学位,历任库奈特拉省和拉塔基亚省省长以及农业和土地改革部长,今年6月6日被任命为总理,至今刚满两个月。

反对派“叙利亚全国委员会”

当天称,另有两名政府部长和三名军官与希贾卜一同逃往约旦。据半岛电视台报道,叛逃队伍里包括希贾卜的2个哥哥,他们曾在叙利亚石油与环境部门担任要职。

阿特里晚些时候告诉法新社记者,希贾卜接下来将前往卡塔尔首都多哈。

### 总理亲友10个家庭出逃

“叙利亚全国委员会”重要成员比阿特肯接受采访时说,对希贾卜和现任内阁部长们的“动员工作”4个月前就已经开始。希贾卜的亲朋好友总计10个家庭成功出逃。他们出逃前一天希贾卜还在国家电视台上公开亮相,平静地参加各种活动。到了傍晚,希贾卜利用斋月期间吃晚饭时所有亲朋好友可以聚会的机会,在国际朋友的支持下,分乘多辆汽车向约旦方向行进。沿途有叙利亚自由军保护,包括一些仍在叙政府军服役的自己也都为他的离开提供了方便。进入约旦边界附近时,已经完全进入叙利亚自由军的控制区,政府军此时发

现情况有异,但已来不及阻止。

不过,约旦政府发言人兼新闻大臣萨米·马亚塔6日在首都安曼否认刚刚被解职的叙利亚总理希贾卜从叙利亚逃到约旦境内的消息。

这位发言人在一份新闻

公报中说,到目前为止希贾卜没有进入约旦境内。

#### 商业旺铺招租公告

受委托,定于2012年8月21日上午9:30在合肥市阜南路191号政通大厦7楼举行商业旺铺招租拍卖会,现公告如下:

#### 一、竞拍标的:

1.合肥市沿河路绿波廊小区门口1号楼一层门面2间,面积分别为240m<sup>2</sup>、168m<sup>2</sup>,优先整体。  
2.合肥市梅山路4号楼104号一层门面,面积约55m<sup>2</sup>。  
3.合肥市宿松路南苑新村商办楼一层门面,面积约88m<sup>2</sup>。  
二、看样地点及时间:标的所在地,公告之日起至竞拍会前一日止。  
三、注意事项:以上房屋租赁合同事宜详见相关文件,有意竞拍者请于8月20日上午12时前交纳竞拍保证金(以到账为准),并携带单位资料到政通大厦7楼办理竞拍登记手续。  
四、联系电话:0551-2676246 2630618  
安徽盛佳拍卖有限责任公司  
2012年8月8日

#### 商铺拍卖公告

2012第22号公告

受合肥市庐阳区人民法院委托,将对以下标的进行公开拍卖,公告如下:

一、拍卖标的:合肥市经区翡翠路东、丹霞路南华宇未来城14幢一层44间(套)房产,建筑面积约1278.24m<sup>2</sup>,先整体后分拆拍卖,整体拍卖参考价:1100万元(8606元/m<sup>2</sup>),分拆拍卖参考价详见清单。

二、拍卖时间:2012年8月24日上午10时

拍卖地点:合肥市安徽华桥商务酒店南楼四楼会议室

三、展示、咨询及登记时间:自公告之日起至2012年8月23日下午4时止。

四、注意事项:凡参加竞买者应于拍卖前一个工作日向合肥市庐阳区人民法院交纳100万元的竞买保证金。如竞买不成,保证金全额退还(不计利息)。

户名:合肥市庐阳区人民法院

开户行:徽商银行合肥寿春路支行

账号:2231012080070035

五、咨询电话:0551-2847711  
安徽新桥拍卖有限责任公司  
2012年8月8日